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МЕНЕДЖМЕНТ У РОБОТІ СУЧАСНОГО КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 

Управління закладом освіти – складний і динамічний процес, система 

педагогічних впливів, який має такі особливості: динамічність (гнучкість); 

сталість процесу; циклічність і послідовність управлінських процесів; 

дискретність.  

Суттєва модернізація системи освіти передбачає передусім оновлення 

управлінської діяльності керівників закладів освіти. Нові життєві умови 

виявляють потребу та необхідність будувати індивідуалізовану 

конкурентоспроможну освітню політику. Керівник закладу освіти відіграє в 

цьому процесі ключову роль. Він перебуває в центрі соціально-економічних і 

педагогічних перетворень, координує, спрямовує працю педагогів, від його 

економічної грамотності, ініціативності, уміння приймати самостійні рішення 

стратегічного та тактичного характеру залежить ступінь успішної роботи 

закладу в цілому.  

Для успішного управління за нинішніх соціально-економічних умов 

ринкової економіки напівпрофесійна діяльність вже є неприпустимою. Зараз, на 

думку багатьох учених, потрібні якісні зміни і в мисленні керівника закладу 

освіти. Він повинен мати теоретичну підготовку з питань сучасного 

менеджменту, психології, оперувати новими поняттями, бути здатним виділяти 

та системно розв’язувати актуальні проблеми, бачити перспективи роботи 

навчального закладу, планувати стратегію його подальшого розвитку.  

Оновлене мислення керівника закладу освіти звільнить його від 

стереотипів, допоможе проявити індивідуальність, відчути особисту 

відповідальність за свій вибір і за людей, з якими працює, зосередитись на 

результатах діяльності, а не на намірах і засобах, сприятиме творчості.  

Сучасний керівник-освітянин повинен уміти кваліфіковано здійснювати 

аналіз і самоаналіз управлінської діяльності, визначати перспективи розвитку 

закладу, передбачати стратегію подальшого розвитку відповідно до його місії. 

Він має цілеспрямовано впливати на свою команду менеджерів і вміти 

об’єднати спільні зусилля колективу для досягнення поставленої мети.  

Досягти результату зможе тільки вмотивований керівник, який готовий 

узяти на себе відповідальність за роботу, ставить перед собою та колективом 

реальні цілі та докладає максимальних зусиль для їх досягнення. Це не просто 

ускладнення того функціоналу, який був завжди покладений на керівника 

закладу освіти. Це вже обов’язкові вимоги до професіоналізму сучасного 

директора, ті особливі вміння, знання, моральні та психологічні якості, що 

становлять управлінську компетентність керівника  

Робота керівника закладу загальної середньої освіти пов’язана з 

виконанням певних функцій, що становлять зміст його діяльності. Основні 

складові його функціональних обов’язків є відносно стабільними: управління 
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освітнім процесом, адміністративна, фінансово-господарська, викладацька, 

дослідно-пошукова, комунікативна, творча діяльність. Проте основні функції-

цілі директора школи можуть бути реалізовані тільки за допомогою механізму 

управління, що становить їх динамічну основу.  

Таким чином, саме єдність стабільних і динамічних функцій, тобто 

змістовного та організаційного компонентів, визначає зміст професійної 

діяльності керівника.  

Управління є тією рушійною силою, яка спрямована на активізацію 

людини через створення оптимальних умов для прояву та розвитку її творчого 

потенціалу. Тому керівникам закладів освіти слід орієнтуватися в 

різноманітності сучасних управлінських ідей, вивчати й успішно застосовувати 

досягнення науки та перспективного педагогічного досвіду, організовувати 

творчу діяльність. У зв’язку з цим питання управління освітніми процесами є 

актуальним, оскільки шкільна практика свідчить про недостатню 

підготовленість керівників шкіл до професійної управлінської діяльності.  

Оволодіння основами менеджменту допоможе підвищити ефективність 

педагогічної та управлінської діяльності. Методи та прийоми самоменеджменту 

дадуть змогу успішно вирішувати різні проблеми особистісного плану, 

навчитися володіти собою, визначати та формулювати чіткі особисті цілі та 

цінності, займатися саморозвитком, доцільно використовувати час.  

Запровадження елементів менеджменту буде сприяти процесу 

демократизації й гуманізації шкільного життя, ефективному управлінню 

закладом освіти, педагогічним та учнівським колективами. 
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ВИКОРИСТАННЯ КАЗКИ У ПРАВОВИХОВНІЙ РОБОТІ З МОЛОДШИМИ 

ШКОЛЯРАМИ 
 

Правове виховання дітей – це виховна діяльність школи, сім'ї, 

правоохоронних органів, спрямована на формування правової свідомості та 

навичок і звичок правомірної поведінки школярів [1, с. 230 ]. 

Видатний педагог-гуманіст В.О. Сухомлинський відзначав, що правове 

виховання, запобігання правопорушенням одна з найгостріших соціальних 

проблем нашого суспільства. Треба вести спеціальну виховну роботу, 

розраховану спеціально на те, щоб не було в нашому суспільстві 

правопорушників [2, с. 323]. Боротьба з проявами протиправних дій дітей має 

бути насамперед боротьбою за духовне багатство людини, за її світогляд, 

переконання [3, с. 46]. 

У процесі наукового дослідження ми поставили перед собою завдання 

здійснити аналіз сучасної практики правового виховання молодших школярів з 

виявлення найістотніших позитивних і негативних сторін у плані його змісту, 
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